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Matemática-L2-LQ1-2018.2

Prof. Marcelo Pedro

Lista 5 -Equações de retas e Planos

Dica geral: Procure entender a natureza geométrica dos objetos e desenhar-los sempre. Geralmente
isto ajuda a intuição ao resolver problemas e racionar.

Questão 1 1 A representação abaixo é de uma estrutura sólida de cloreto de sódio. A distância entre os
centros de ions de cloreto e de sodio é 278pm. (Observação: 1pm = 10−15m)

Figura 1: Cloreto De Sódio

a) Escreva as coordenadas dos átomos de cloro.

b) Escreva a equação da reta que contém o segmento vermelho indicado na figura.

c) Escreva a equação do segmento de reta indicado na figura.(Lembre-se que a equação do segmento de
reta entre P1 e P2 é (1− t)P1 + tP2 com t ∈ [0, 1].)

d) Escreva a equação do plano perpendicular ao segmento de reta vermelho, passando pelos atomos três
atomos azuis fora do segmento.

1Questão adaptada de [2]



Questão 2 2 Uma molécula de metano CH4, é estruturada com os quatro atomos de hidrogênio nos
vertices de um tetraedro regular e o carbono no centro. O angulo de vinculo é o ângulo formado pela
ligação H − C −H; é o ângulo entre as retas que ligam o carbono e os dois atomos de hidrogênio. Motre
que esse ângulo de vinculo é de aproximadamente 109, 5o.
Tome os vertices do tetraedro nos pontos (1, 0, 0),(0, 1, 0),(0, 0, 1) e (1, 1, 1) . Calcule então o centro da
molecula, depois escreva os vetores do centro da molecula a dois átomos de Hidrogênio e então calcule o
ângulo entre esses vetores.

a) Escreva as equações das quatro retas que ligam os atomos de Hidrogênio ao de Carbono.

b) Qua la dist
ancia do átomo na posição (1, 0, 0) a reta que liga os atomos (0, 1, 0),(0, 0, 1)?

c) Escreva a equação do segmento de reta indicado na figura.

d) Escreva a equação do plano perpendicular ao segmento de reta vermelho, passando pelos atomos três
atomos azuis fora do segmento.

Questão 3 Escreva a equação da reta que passa pelo ponto A = (3, 0) e tem a direção do vetor ~v = (2, 2)
e desenhe a representação desta reta no plano cartesiano.

Questão 4 Escreva a equação vetorial da reta que passa pelo ponto A = (3, 0, 5) e tem a direção do vetor

vecv = 2~i + 2~j − 2~k

Questão 5 Escreva a equação paramétrica da reta que passa pelo ponto A = (3,−1, 2) e tem a direção

do vetor ~v = −3~i− 2~j + ~k

Questão 6 Identifique se a reta cuja equação paramétrica é
x = 1 + 4t
y = −2 + 6t
z = −3− 2t

(0.1)

passa pelos pontos A = (5, 4,−5) e pelo ponto B = (10, 9, 8).

Questão 7 Escreva a equação vetorial da reta cuja equação parametrica é
x = 1 + 4t
y = 2 + 8t
z = 3 + 12t

(0.2)

Questão 8 Calcule o ângulo entre as retas que passam por A = (−3, 4, 2) e B = (5,−2, 4) e a reta que
passa por C = (−1, 2, 3) e D = (−5, 5,−4).

2Questão adaptada de [1]



Questão 9 Determinar a equação do plano que passa pelo ponto A = (2015, 2016, 2017) e tem vetor
normal B = (2, 2, 2)

Questão 10 Escreva a equação cartesiana do plano que passa pelo ponto A = (−2,−2,−2), e é paralela
ao plano 2x− 3y + z − 6 = 0.

Questão 11 Determinar a equação geral do plano que passa pelo ponto A = (1,−3, 4) e é paralelo aos
vetores v = (3, 1,−4) e v = (0, 1, 2).

Questão 12 • Encontre o ângulo entre os planos x + y + z = 1 e x− 2y + 3z = 1.

• Determine as equações simetricas da reta interseção deste dois planos

Questão 13 Determine a distância entre os dois palnos paralelos 10x + 2y − 2z = 5 e 5x + y − z = 1.

Questão 14 Mostre que as retas abaixo são reversas e determine a distância entre elas.
x = 1 + t

y = −2 + 3t

z = 4− t


x = 2s

y = 3 + s

z = −3 + 4s

Questão 15 O plano que passa pelo ponto (6, 0− 2) e contém a reta


x = 4− 2t

y = 3 + 5t

z = 7 + 4t

Questão 16 Determine a distância do ponto ao plano dado.

• (1,−2, 4), 3x + 3y + 6z = 5. • (−6, 3, 5), x− 2y − 4z = 8.

Questão 17 Determine a distância entre os planos paralelos dados.

• 2x− 3y + z = 4, 4x− 6y + 2z = 3. • 6z = 4y − 2x, 9z = 1− 3x + 6y.
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